Додаток 1
	Предмет Фізика
	Клас   8
	Тема: Енергетичні ресурси. Проблеми сучасної енергетики.
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Аспект СР
	Зміст  завдання:

(Проблемні питання, завдання)
Проблема забезпечення електричною енергією багатьох галузей світового господарства.

Завдання:

1 група.        Енергія течій.
2 група.         Енергія хвиль.

3 група.         Енергія вітру.

4 група.          Термальна енергія.

5 група.          Енергія припливів

	Тема СР: Способи заощадження енергетичних ресурсів.
	

	Інформація, ілюстрація
	

	Як зберегти енергетичні ресурси?
Перший напрямок: це економія існуючих корисних копалин. Економія передбачає використання нових технологічних рішень – енергозберігаючих технологій.

Другий напрямок: поступова заміна викопного палива на паливо, одержуване з рослин. Наприклад, масло, одержуване з деяких рослин, можна переробляти на дизельне паливо. Розрахунки показують, що посівні площі нашої країни дозволяють повністю забезпечити внутрішні проблеми в паливі.

Третій напрямок: використання альтернативних джерел енергії, насамперед ядерної й термоядерної. Палива для атомних станцій вистачить на кілька сотань років. В Україні на атомних електростанціях виробляють близько половини всієї електроенергії. Невичерпним джерелом енергії може стати термоядерна енергія. Запасів важкого водню – палива для термоядерної установки -  у Світовому океані вистачить для забезпечення потреб людства на кілька тисячоліть.
	

	
	Коментарі

Учні повинні підготуватися до цього уроку заздалегідь. Вони розподіляються на групи. Кожна група отримує завдання докладно вивчити матеріали про мало поширені, але перспективні джерела енергії. Проект заздалегідь оформлюється на ватманському аркуші у вигляді барвистого рекламного плаката.

Передбачувані відповіді учнів.

До завдання 1 групи.

Сучасний рівень розвитку техніки дозволяє одержувати енергію течії у разі швидкості потоку більше за 1 м/с. При цьому потужність, отримана від 1 кв. м. поперечного переріза потоку, становить близько 1 кВт. Перспективними в цьому плані є течії Гольфстрім і Куросіо, а також у протоках Гібралтар, Ла-Манш, Курильський. Так, перший дослідний зразок такої турбіни під назвою «Коріоліс» уже випробуваний у Флоридській протоці.
До завдання 2 групи.

В основі хвильових енергетичних станцій лежить дія хвиль на робочі механізми, які являють собою поплавці, маятники, лопаті тощо. Механічна енергія їхнього руху перетворюється в електричну. В Індії від хвильової енергії працює плавучий маяк порту Мадрас. Однак сьогодні електроенергія, отримана таким чином , у 2-3 рази дорожча за традиційну.
До завдання 3 групи.
Уже кілька тисяч вітряних установок великої потужності діють у Норвегії, Нідерландах, Швеції, Італії, Китаї, Росії.
У зв’язку з мінливістю вітру за швидкістю та напрямком велика увага приділяється створенню вітроустановок, що працюють з іншими джерелами енергії.

До завдання 4 групи.
В 70-ті роки ХХ століття побудовано перші досвідні океанські теплові електростанції (ОТЕС). Робота ОТЕС заснована на принципі, використовуваному в паровій машині. Розрахункова потужність 250-400 МВт. Останнім часом виникла ідея створення підводних ОТЕС, що працюють за рахунок різниці температур гідротермальних джерел і навколишніх вод. Найпривабливішими для розміщення ОТЕС є тропічні й арктичні широти (в арктичних районах різниця температур підлідної води й повітря становить 26 градусів і більше).
До завдання 5 групи.
Удалині від берега коливання рівня моря не перевищують 1 м (у Чорному морі – 10 см), але біля самого берега вони можуть бути значними (13 м  на Пенжинській губі на Охотському морі). Уважається економічно доцільним будівництво ПЕС у районах із приливними коливаннями рівня моря не менш, ніж 4 м. Проектна потужність ПЕС залежить від характеру припливу, об’єму й площі приливного басейну, кількості турбін, установлених на греблі.
Підведення підсумків уроку.
Учні розповідають, що нового вони дізналися на уроці, і висловлюють свою думку про те,  який проект їм здається найбільш перспективним.

	Енергозберігаючі технології.
Найяскравіший приклад енергозберігаючої технології – заміна традиційних ламп накалювання на новий вид економічних ламп.Якщо замінити всі звичайні лампочки накалювання на нові, то споживання енергії для освітлення квартир зменшиться приблизно в 10 разів. Наприклад, австралійський уряд збирається заборонити застосування традиційних ламп накалювання й перейти на енергозберігаючі лампи, що повинне скоротити споживання електроенергії й поліпшити екологію країни.
Ученими США створений світний фотонний пластик, що зможе замінити електричні лампочки.

Найбільша кількість енергії в наших квартирах іде на їх обігрівання. Отже, із цього й потрібно починати заощаджувати. Заміна традиційних вікон на склопакети, утеплення дверей, нанесення теплозахисних покриттів на зовнішні стіни будинків дозволяє зменшити споживання тепла на десятки відсотків.Якщо застосовувати не один якийсь пристрій, а вживати цілий комплекс заходів, можна зменшити споживання енергії в багато разів.
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