УРОК З КУРСУ "СУСПІЛЬСТВО СТАЛОГО РОЗВИТКУ"

Тема. Екологічний слід.

Мета: познайомити дітей з  досить простим, але одночасно продуктивним методом оцінки рівня свого впливу на навколишнє середовище, сприяти формуванню ключових к4омпетентностей учнів в області енерго - та ресурсозбереження.  

Завдання: 

-
навчитися вимірювати величину тиску на навколишнє середовище, виробленого окремими людьми, організаціями, містами, регіонами, націями і людством в цілому;

-
 сприяти зміні існуючого стереотипу про величезні розміри планети Земля та доступності її для людини;

-
надати уявлення про обмеженість природних ресурсів;

-
виховувати громадянську відповідальність за стан навколишнього середовища, за майбутнє людей, які повинні мати можливість використовувати ті ж ресурси, якими ми користуємося зараз.

Обладнання: ноутбук, проектор, презентація, кольорові картки, анкети, яблуко, глобус, три аркуша паперу і сліди різних кольорів (червоний, жовтий, зелений).

Тема. Екологічний слід.

Хід заняття.

І. Вступне слово вчителя.

Кожна жива істота, в тому числі і людина впливає на своє оточення. Життя вимагає використання будь-яких ресурсів і утворення відходів життєдіяльності. Так влаштована природа. Отже, життя якоїсь істоти в природі завжди залишає слід. Так було завжди. Великі проблеми почалися, коли людина в гонці за  добробутом стала забирати в природи більше ресурсів, ніж вона може дати їй і здатна відтворити. Тоді з'явився так званий екологічний дефіцит і постало питання про вирішення глобальних екологічних проблем. Вірний шлях їхнього вирішення, на думку багатьох учених, - це шлях сталого розвитку суспільства.

Актуалізація знань. Технологія "Заверши фразу".

Учні отримують індивідуальні картки із завданням завершити розпочату фразу. Додаються 2 хвилини для запису фрази в зошити та її завершення. Потім по черзі учні читають отриману фразу.

1.
Сталий розвиток - це …

2.
Сталий розвиток (більш просте визначення) - це …

3.
Вперше  термін сталий розвиток був визначений на конференції ООН …

4.
Необхідність в переході до СР виникли з тієї причини, що …

5.
Принципи УР включають в себе три сфери …, тісно пов'язані між собою.

6.
Економічні принципи УР включають в себе …

7.
Екологічні принципи УР включають в себе …

8.
Соціальні принципи СР позначають …

9.
Гасло робити  у галузі СР звучить так …

10.
Гасло "Думай глобально, дій локально", можна пояснити наступним чином …

11.
На конференції в Ріо-ле-Жанейро була прийнята програма дій під назвою …

12.
Формула І=РАТ дозволяє розрахувати…

13.
"Демографічний вибух" …

14.
Причини демографічного вибуху …

15.
Екологічні фактори, що впливають на зростання чисельності населення:

16.
Чи можна змінити демографічне становище? Яким чином?

17.
Екологічний слід - це …

(Основні визначення та формули ілюструються слайдами презентації)

Повідомлення теми уроку. Цілепокладання. 

Наша мета сьогодні: познайомитися з досить простим, але в той же час продуктивним, методом оцінки рівня свого впливу на навколишнє середовищ - екологічним слідом.

Звернемося до формули І = РАТ Зменшення величини даного показника -  такий шлях зниження тиску на природу бачиться більш реальним, так як він залежить від кожного з нас. Він передбачає ведення способу життя, більш дружнього по відношенню до природи. Як оцінити свій стиль життя з позиції дружності по відношенню до природи? Це можна зробити, оцінивши свій  екологічний слід.


Що таке екологічний слід?


2. Словникова робота (презентація). Біологічна ємність - площа біологічно продуктивної території (орних земель, пасовищ, лісів, рибопромислових зон), яка може використовуватися для задоволення потреб людей. Біологічно продуктивною вважається та частина поверхні планети, на  якій можуть активно виростати рослини, тобто зона, яка є джерелом біологічних ресурсів для людини.

Вправа "Яблуко".

Яблуко символізує планету. Зазвичай Земля представляється нам великою планетою, де всім вистачає місця і для всіх її мешканців вистачає ресурсів. Вчитель ставить питання: "Яку частину Землі ми можемо використовувати?"  Після того, як усі бажаючі висловлять свої версії, вчитель розрізає яблуко 4  частини. Три відкладає в бік - це води світового океану, що становлять 75% землі.

Частину, що залишилася, розрізає навпіл. Одна з цих частин символізує сушу, зайняту пустелями, льодовиками і скелями. Останній залишився сектор (одна восьма Землі) має занадто кам'янисті, занадто круті або занадто холодні землі для того, щоб вирощувати сільськогосподарські культури. Вчитель зрізує шкірку. Це і є верхній родючий шар, що називається ґрунтом, який годує людину.


Неграмотне ведення сільського господарства, ерозія ґрунтів щорічно забирає з цієї і так невеликої кількості 24000000000 тонн верхнього шару ґрунту. Ця вправа показує обмеженість планети і її ресурсів.


Екологічний слід (має кілька визначень):


-
Площа території, необхідна для забезпечення життя і господарськоюї

діяльності певної людської популяції на невизначений час.

-
Міра споживання поновлюваних природних ресурсів людиною,

населенням країни, регіону, всього світу.


-
Індикатор відповідності між господарською діяльністю людини і

здатністю планети до самовідновлення.


Вимірює тиск, який чиниться людством на навколишнє середовище. Кожен з нас робить певний вплив на навколишнє середовище, споживає певну кількість природних ресурсів. Але природні ресурси не нескінченні і Земля може виробляти лише певну їх кількість.


Яким же чином ми можемо виміряти цей тиск, підрахувати наскільки ми, як людство, забираємо з навколишнього середовища більше ресурсів, ніж  природа здатна відтворити?

Глобальний гектар - стандартний гектар землі, який дозволяє порівнювати між собою різні показники, екологічні сліди різних країн, незважаючи на те, що вони використовують різні за своїми характеристиками землі. 1 глобальний гектар відповідає 1100 гектару біологічно продуктивного простору, що характеризується середньосвітовий продуктивністю за один розглянутий  рік.

Знайомство з величиною екологічного сліду різних країн. (Презентація).  Екологічний слід країни - це всі орні угіддя, пасовиська, ліси і рибопромислові зони, необхідні для виробництва продовольства, волокон, деревини, які споживає населення, а також площі для утилізації відходів, що виникають при виробництві та для розміщення інфраструктури.

Висновок. Необхідні принаймні дві такі планети як Земля, що б кожен житель  мав можливість задовольняти свої потреби в повній мірі, без всяких обмежень.

Який вихід із ситуації можна запропонувати?

- Що б кожен житель планети Земля міг скористатися правом на гідне життя в гармонії з природою, екологічний слід багатьох країн повинен бути

Значно менше.

Гра "Три кута".

Задається проблема з трьома альтернативними рішеннями. У класі визначено три  кути, позначені трьома кольоровими "слідами". Учні, вибираючи те чи інше рішення, формують групи.

Зелений - я вирішив зменшити свій екослід на Землі.

Жовтий - заняття змусило мене замислитися над проблемою.

Червоний - я не буду змінювати звичний спосіб життя, мене це не стосується.

